

建设集团:追赶超越,项目建设这样干!

当前,建设集团公司各施工项目部已全面吹响项目建设大干号角,施工现场一片火热的大干景象。针对夏季施工的黄金工期,该公司各生产一线以速度保进度,积极作为、不讲条件、不讲困难,力促各工点各项工程建设提速、提质、提效,为保质保量完成施工生产任务努力奋战。

落实目标:部署+推进

赤日炎炎,酷暑难耐。机电安装公司建北项目承建的黄陵建庄煤矿三盘区带式输送机设备及配电安装工程、三盘区口至煤仓带式输送机设备及配电安装工程、二阶段变电所、水泵房及三盘区变电所安装工程,正在开足马力推进施工生产。

该部承建的三盘区、三盘区口至煤仓两条带式输送机共2300米,二阶段、三阶段变电所共有高爆开关34台、干式变压器4台,组合开关8台及其他电气设备。矿方要求项目部自8月20日开始施工,截至25日实现联合试运转。时间紧,压力大,为确保各项工作稳步推进,项目

部调集精干队伍开展施工,制定了详细的工期计划和施工方案,层层分解任务;全体参建人员以最快速度整装到位,掀起大干热潮,争分夺秒抢抓施工进度。

截至目前,该项目部黄陵建庄煤矿三盘区口至煤仓带式输送机设备及配电安装机身架已完成1200米,放带1800米;二阶段变电所已完成设备运输、低压电缆敷设、高压电缆敷设、接头10个;三盘区变电所已完成运输变压器、组合开关、高爆开关28台,其余工程正有条不紊地进行着。

抢抓时间:科学+高效

7月已经入伏,高温早已来袭,在延安车村煤业公司车村煤矿一号副斜井生产一线,这里没有火热的大干场面,有的却是现场会中热议纷纷的讨论声,原来这里正在就车村一号矿井副斜井穿饱和土层施工方案进行商讨。

据了解,车村煤矿一号井位于延安市子长县余家坪镇寺沟乡刘家村九仙沟,设计工程量819.1m,采用明槽开挖、暗挖及基岩放炮掘进工艺。特殊的

地质条件、复杂的施工工艺都将为工程带来诸多困难。要想保质保量顺利完成任务,困难重重。为此,建设、监理、施工等各方领导多次召开现场专题会议,就施工中需要攻克的难题共商解决方案。在敲定《车村一号副斜井穿越饱和土层段井筒加固及施工方案》后,矿建二公司车村项目部立即展开施工作业,上至领导干部下到一线员工,都百分百投入到紧张的任务中。

从7月10日清理井筒施工面底部泥土到30日第一个桩孔开始施工,整整历时20天。在20天的大干热潮中,虽然大家的工作服湿了又干,干了又湿,但大家攻坚克难,保任务的信心很足。截止8月8日下午,钻孔作业顺利结束,共钻孔89孔。8日晚,副斜井下工作面已恢复作业。

应对考验:责任+担当

近日,韩城公司土建一部在完成韩城矿业公司生产服务中心“地下模拟实验巷道”二期工程任务后,受到甲方肯定和赞扬。

在接到“地下模拟实验巷道”二期

工程图纸前,土建一部全体参建人员加班加点在17天前刚刚完成一期主体施工任务。这刚松下来的弦还没多久,韩城矿业公司生产服务中心“地下模拟实验巷道”二期图纸紧接着就来了,同时带来的还有艰巨的施工任务,必须在6月25日完成施工任务。看到这些,大家心里明白:又一次考验来临了。

从施工到竣工,仅仅只有7天时间。面对这一艰巨任务,项目部二期工程重点工作项目迅速展开:巷道内轨道安装、场区回填土、道路、排水沟和场区绿化等一系列工作立即开工。面对“换人不停机”的施工口号,项目部班子成员针对工程特点,通过设立质量安全管理小组等有效措施,形成了自上而下的安全保障体系。在施工过程中,安排两个施工班组以流水作业的方式,分区域、分地点,先地下、后地上,保证24小时不间断施工。在目标明确的措施下,在参建人员大干快干的行动下,该部最终顺利完成韩城矿业生产服务中心“地下模拟实验巷道”二期施工任务,打嬴了这场攻坚战。

(宋阳丽 李宝林 韩世军 郭耀芹)

府谷能源

凝神聚力抓党建 强基固本促超越

进入2017年以来,府谷能源公司从三个方面聚焦基层党建,以抓铁有痕的精神、久久为功的毅力,种好基层党建“责任田”,打好了党建创新“主动仗”,锻造了6个风清气正敢担当、活力迸发干劲足的党员干部队伍,为加快追赶超越、实现转型升级提供了坚强组织保证。

聚焦基层主抓 压实压紧基层党建责任

府谷能源公司党委严格落实陕煤集团部署要求,紧盯创建集团党建工作示范单位目标,每季度召开党委工作例会研究基层党建工作,各级党组织书记按照“应知应会都明了、指到讲到要求到、知道做到能做好”要求和“把党组织活动场所细看一遍、工作资料细查一遍、干部工作细问一遍、存在问题细过一遍、整改措施落实一遍”的“五个一遍”工作法,落细落小基层党建工作任务,压实“书记抓、抓书记”责任体系。建立了党委抓基层党建履责问责制度,各级党组织履行基层党建责任考核制度,健全目标管理、月查季评、考核问责等制度体系,通过日常考核促落实。

聚焦党员知行 推动学习教育常态长效

坚持以知促行、学做结合,把学习教育融入经常性的“三会一课”当中,推动全员对标强整改、全面合格争一流。公司各党支部全部建立基层党组织活动“登记证”、党员组织生活“纪念手册”,全程纪实、从严管理,公司活动开展率和党员参与率达100%和95%以上。今年5月,府

谷能源公司以“大课堂”形势对公司管理人员和技术骨干进行十八届六中全会精神、“三项机制”和追赶超越学习培训,积极落实领导干部任前“双考”、发展党员理论考试制度,提升队伍素质;实施“源头工程”,提高发展党员工作质量;府谷能源公司还坚持学做相长,大力开展“身边标杆选树”活动,先后选树了邓凯、邢勇等11名身边先进典型,引领全体党员向典型学习,在岗位上超越。

聚焦基础过硬 提升基层党建水平

坚持抓基层夯基础,打造全面过硬基层党组织。通过在基层党组织策划开展“过硬品牌党支部”创建活动,促进基层党支部落实“组织健全、制度完善、运行规范、活动经常、档案齐全、作用突出”六项标准;并通过一季度一督查、一通报,切实加强“后进”支部自身建设,打牢党支部工作基础。在抓党组织活动阵地建设上,重点整治党组织活动庄重感、仪式感不强问题,先后投入10余万元建成5个基层党支部活动室。严格落实党组织活动全覆盖要求,将党小组设立在班组上,并结合实际开展了“班前会五分钟党课”、“微信党课”,建立了“两学一做短信平台”为党员推送学习大餐。在发挥党组织作用服务职工上,坚持职工群众路线,通过开展群众最关心、最直接、最现实问题调研和基层党支部月度生活会,真正了解群众困难和需求,先后协调解决了职工家属探亲住宿难、职工班中餐单一等问题,努力改善职工生活、工作环境,赢得了群众的信赖和好评。

(刘治斌)

党旗红 国企兴

作为煤炭绿色安全高效开采国家地方联合工程研究中心2017年工作会暨韩城矿业科技论坛分会场,韩城矿业煤机公司迎来了创建以来最尊贵的来宾——中国工程院、中国科学院彭苏萍、袁亮、何满潮三位院士及全国煤炭生产领域专家120多人驻足,由该公司自主研发的科技产品可折叠大步移动式超高压支架及WLZ-7/2型液压组合锚杆钻机工作平台在刚建成的模拟井下巷道试验基地担起“主角”吸引着大家的眼球,很多人用手机不停地拍着、录着、议论着,一位曾在韩城矿业公司工作过的领导看到这一切,惊喜地说:变化太大了!

突破从困扰开始

始建于1970年的韩城矿业煤机公司,主要服务于韩城矿业公司四大生产矿井,从最初的只能维修一般矿山机械,到可大修刮板输送机、综掘设备、液压支架、采煤机;从只电修各种矿用电器、防爆电机到大修大型变电站、大型电气设备,上世纪90年代初期韩城矿业煤机公司的机械大修已形成体系,成为当时陕西煤炭行业综采设备维修中心。

随着市场经济的推进,企业被逐步推向市场走自负盈亏之路,煤机公司面临新的困扰:一个企业存活要有自己的拳头产品,仅依靠大修难以生存,必须寻求突破,于是,煤机公司开始了自己的制造之路。除了最初制造

倾力自主研发 叫响“韩煤制造”

——韩城矿业煤机公司立足转型追赶超越增实力侧记

矿用材料车、2.5吨底卸式矿车、刮板输送机等外,还在民用产品,如防盗门、家用灶具柜、生锈锅炉等方面进行了尝试。但都由于产品定位不准、没有科技含量效益低下而搁浅,曾使煤机公司经营举步维艰。近年,在韩城矿业公司科技兴企战略的支撑下,煤机公司经过调研与论证,对自己有了新的定位:锁定矿山建设,通过自主研发走制造与维修并重之路。

自主研发“拳头产品”

以问题和市场为导向研发“拳头产品”是韩城矿业煤机公司自主研发新产品遵循的原则。如何通过自主研发,拥有叫的响的品牌产品和如何提升矿井服务质量成为煤机公司能否实现良性发展的重中之重。在韩城矿业公司主要领导及在韩城工程中心矿山装备研究所所长张学军、黄人恩的帮助下,韩城矿业煤机公司对科技产品的研发做出了周密部署。

在对煤机市场进行充分调研后,该公司锁定带式输送机和矿用通风机为主打产品,相继研发制造了DTL10/280×4×900长距离大运量高带强大功率带式输送机,FBCDZN36煤矿地面用防爆抽出式对旋轴流通风机等众多系列化大型矿用装备。并以陕煤集团为立足点,将该产品广泛推广应用到山西、内蒙古、宁夏、甘肃等各大矿区,并获得了用户的良好好评。

“皮带不能批量生产,没有一条巷道皮带是一样的,每一条巷道的皮带需要量身定制,在定制时,即使皮带短,利润低,只要客户需要,我们都会用心做!”韩城矿业煤机公司党委书记杨建荣说。在以问题为导向研发新产品方面也有很多实例。如:韩城矿业煤机公司在调研中,面对韩城矿区赋存煤质松软、顶板破碎,需要及时支护;掘进断面小,锚网索支护强度不足,致使综掘工作面单进水平低、采掘接续紧张。而目前国内

现有的快掘系统占用空间大、滞后支护时间长,掘进机上自带的锚杆钻机数量少、对孔速度慢,无法满足韩城矿业公司的使用条件。为了解决这一难题,经过三个月的技术攻关,煤机公司的科研团队研发出了WLZ-7/2型液压组合锚杆钻机工作平台。该锚钻平台适用于松软煤层、破碎顶板条件,无需对现有掘进机进行改造,就能与其配合使用,实现综掘工作面的快速锚固支护,有效地提高了巷道的掘进速度,此项目在全国推广使用。

再如,因为韩城矿业公司属于高瓦斯矿井,在煤层开采时实施了“先抽后采”的瓦斯治理方法。但在瓦斯预抽的过程中,抽放管路中的积水经常堵塞管路,需要人工放水,严重影响了瓦斯抽放效果和矿井的安全生产。发现这一问题后,煤机公司立即组织科研团队,经过不断地深入井下勘探、分析研究,成功地设计研发出了瓦斯抽放负压自动排渣放水器,该放水器集排渣、放水为一体,并采用纯机械结构自动进行排渣放水。经过样机入井

企业蓝讯

黄陵矿业铁运公司 单日运量45654吨创新高

本报讯 连日来,各地持续高温,电煤需求量大幅攀升,黄陵矿业铁运公司加强调度统一指挥、联系与协调力度,加大装车组织管理,实现快速装车。7月份实现运量99.5万吨,同比增长57%,8月7日,完成运量45654吨,创今年单日运输最好成绩。

该公司加强与西安铁路局的联系,组织召开运输协调会,及时准确掌握煤炭库存、车流情况,超前安排,提高装车计划兑现率;合理调整内部业务组合结构,提高接发列车、调车作业、站内车辆检查等

运输环节效率,减少列车站内停留时间,使接车、配送、取车、编组、发车紧密有序衔接;合理安排装车,实现满载成组、成列装车,提高日班计划、日班配车、日班装卸车兑现率,不断压缩货车占用时间,1-7月周转时间比去年同期下降0.5小时;同时根据计划运量确定机车台数,严控作业时间,降低成本。做好机车检修工艺,提高机车质量,减少机车原因停机、机故和临修。对机车各项指标和参数进行全面对比分析,1-7月机车利用率同比提高0.2%。(许秋生)

神南红柠铁路公司 开展向绥德子洲灾区捐款活动

本报讯 洪水无情人有情,大灾面前显大爱。8月10日,神南红柠铁路公司举行向绥德子洲灾区捐款活动。

在捐赠现场,100余名干部职工排起了长长的爱心队伍,依次将爱心款放入红色捐款箱,因事未能到场的也纷纷委托他人代

为捐款,以实际行动向灾区伸出援助之手献上爱心与真诚的祝福,此次活动共筹得爱心捐款68270元。公司全体干部职工向灾区人民伸出手援之手,主动慷慨解囊,帮助灾区人民尽快重建家园,共渡难关。(贺芳 王晓鹿)

神南产业公司 81名“笔杆子”集中“充电”练内功

本报讯 “比如最近产业公司报道了救护中心支援灾区子洲、绥德县,全体员工募捐献爱心,这就是热点事件,展现了国企勇于承担社会责任,无形中扩大了企业的社会影响力。”这是8月11日,神南产业发展有限公司基层单位81名通讯员集结一堂,集体“充电”学习的一幕。

为进一步加强新闻宣传队伍建设,提高专职新闻通讯员的写作水平,公司

举办了通讯员新闻写作培训班,邀请《中国煤炭报》等媒体资深编辑,对新闻写作的基础知识、如何进行消息采写、提高稿件命中率进行了深入浅出的讲解。会后,该公同通讯员纷纷表示,通过培训打开了思路,“以前总是认为新闻只是宣传公司内的‘大事’,今后也要注意和挖掘身边不起眼‘小事’的重大价值,今后宣传的思路更清晰了。”(周亮)

蒲白中心社区 宣讲“身边的典型”

本报讯 “他,是小区一名普通的维修工,却30年如一日,在自己的工作岗位上干出的不平凡业绩,尤其是宣讲者讲述《老骥伏枥,志在千里》中老党员王志明老人的故事时,台下不断传来阵阵掌声,王志明老人虽然是一名退休老党员,但是他退休不褪色,依然抄党章、写心得,还为小区管理提宝贵意见,他用自己的一生诠释着一名党员就是一面旗帜。”

宣讲团成员由社区几名职工组成,他们从党员

陕钢集团龙钢公司 两员工拾金不昧还失主

本报讯 8月10日上午10时24分,在陕钢集团龙钢公司三号生产门,保卫部执勤民警王鑫检查完一辆小车,正准备返回执勤点时,突然发现离他不远的地方有一个钱包。

他急忙喊来一起值班的屈真武,两人立即上前捡起钱包,并向周围行人询问:“谁把钱丢了?这是谁的钱包?”……询问了一圈之后,无人应答。两人只好共同打开钱包查看,看能否在钱包里找到失主的联系

方式,而钱包里只有一张男士身份证,700余元现金及各类银行卡、医保卡等物品。考虑到失主丢失钱包会着急,两人立即汇报班长,并拍照发至微信群,借用微信平台,发动公司全员力量,共同寻找失主。20分钟后,有个人急匆匆跑进值班室,在与失主核对信息后,王鑫将钱包还给了失主。失主接到钱包后非常感动,激动地对王鑫说:“谢谢您们,真的太感谢了……”(薛军芳)

反复试验,得到了广泛应用。最终该放水器取得了国家发明专利。

目前,韩城矿业煤机公司除大型带式输送机、矿用通风机等常规产品外,自主研发的新产品还包括WLZ-7/2型液压组合锚杆钻机工作平台、可折叠大步距移动式超高液压支架、伸缩工钢管混凝土支柱、超高端头支架、瓦斯抽放负压自动放水器等数十项产品,拥有14项国家专利,增强了韩城矿业煤机公司逐鹿市场的硬实力。

“解决问题的过程就是研发的过程,我们在结合矿井实际搞研发,这样才能有需求有市场。”煤机公司科学技术研究所所长王荣泉总结说。

“用户最怕的是产品质量和工期。井下空间有限,设备安装好返工,修复的强度、难度将翻倍,会直接影响生产进度,直接影响企业效益。”今年初才从象山矿井生产副矿长调任韩城矿业煤机公司任总经理的鱼振元,由用户变身“商家”,由甲方变为乙方的身份的置换让他很有感慨。

明年形成产品超市、做好成品、方便用户的同时,有效提高工作效率,缩减工期;加大科研经费的投入,打破常规建立用人机制、奖励机制,加强与明星企业的联营,通过几年的努力,产值翻番,使“韩城制造”品牌走出西北奔向全国——这些是韩城煤机公司领导班子为自己定的新目标。(薛丽丽 陈凤鸣 高琦)